



Αγαπητές φίλες,

Αγαπητοί φίλοι,

Τα τελευταία 2,5 χρόνια, μέσα σε μια βαθιά κρίση, πραγματοποιήθηκαν μια σειρά από παρεμβάσεις που άλλαξαν όλα όσα θεωρούσαμε δεδομένα στην Ελλάδα.

Η επιλογή μου, να στηρίξω τον κλάδο σας, είναι συνειδητή διότι θεωρώ αδιανόητο εν έτει 2012 να υπάρχουν πτυχιούχοι ανώτατης εκπαίδευσης που να τους στερείται, ουσιαστικά, η πρόσβαση στο επάγγελμα που έχουν σπουδάσει.

Επιτρέψτε μου να γνωρίζω από πρώτο χέρι τα προβλήματα του χώρου σας, μιας και η σύζυγός μου είναι πτυχιούχος των ΤΕΙ.

Είναι γεγονός, ότι ο κλάδος σας δέχεται σφοδρή επίθεση από συντεχνιακές δυνάμεις οι οποίες επιθυμούν να διατηρούν το επάγγελμα του μηχανικού «κλειστό», κόντρα στην ευρωπαϊκή αλλά και διεθνή πρακτική.

Θεωρώ, ότι ο χώρος σας με τις χιλιάδες των μελών και τη δυναμική που αναπτύσσει, στην κοινωνία και την αγορά εργασίας, θα έπρεπε να τυγχάνει και της ανάλογης αντιμετώπισης από την Πολιτεία, αναγνωρίζοντας στην Ένωσή σας και επίσημα τον επιμελητηριακό της ρόλο.

Με τις παρεμβάσεις μου στη Βουλή, προσπάθησα στο μέτρο του δυνατού να αποκαταστήσω τις άδικες νομοθετικές ρυθμίσεις σε βάρος των πτυχιούχων Μηχανικών των ΤΕΙ και ειδικότερα αυτές που αυθαίρετα απένειμαν επαγγελματικά δικαιώματα, με καθαρά συντεχνιακή λογική.

Σας παραθέτω συνοπτικά ορισμένες από τις παρεμβάσεις μου στο πλαίσιο της νομοθετικής διαδικασίας:

- Ν.4011/2011 «*Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων, ρύθμιση αυθαιρέτων*».

Ήσκαπα πίεση για τη στελέχωση όλων των νεοσύστατων υπηρεσιών και με πτυχιούχους κατηγορίας ΤΕ, ενώ ζήτησα και το αυτονόητο, δηλαδή να συνεχίσει να συμμετέχει και εκπρόσωπος της ΕΕΤΕΜ στα ΣΧΟΠΑΔ, αλλά και στα υπόλοιπα Γνωμοδοτικά Όργανα. Υποστήριξα ότι τη διαχείριση του συστήματος ηλεκτρονικής δόμησης αυθαιρέτων θα έπρεπε να την έχει το ΥΠΕΚΑ και όχι να εκχωρηθεί στο ΤΕΕ και μάλιστα επί πληρωμή.

- Ν.4030/2011 «*Νέος τρόπος έκδοσης αδειών δόμησης, ελέγχου κατασκευών κ.λ.π.*».

Στο πλαίσιο της ισότιμης μεταχείρισης, υπεραμύνθηκα του δικαιώματος των πτυχιούχων μηχανικών των ΤΕΙ να αποκτούν την ιδιότητα του ελεγκτή δόμησης και προσπάθησα προκειμένου, ο έλεγχος των αδειών δόμησης, να γίνεται και από τους Μηχανικούς των ΤΕΙ. Κατέθεσα τροπολογίες για την άρση των περιορισμών στους μηχανικούς των ΤΕΙ ως Ενεργειακών Επιθεωρητών.

- Ν.4024/2012 «*Ποινική προστασία περιβάλλοντος*».

Απαίτησα την απόσυρση της τροπολογίας, η οποία απένειμε επαγγελματικά δικαιώματα μόνο σε διπλωματούχους μηχανικούς, καθώς και την τροποποίηση διατάξεων που έπλητταν την ΕΕΤΕΜ και τα μέλη της.

- Ν.4070/2012 «*Ρυθμίσεις Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, Μεταφορών, Δημόσιων Έργων και άλλες διατάξεις*».

Ζήτησα την απόσυρση των απαρόδεκτων ρουσφετολογικών διατάξεων του Υπουργού ΜΕ.ΔΙ., υπέρ του ΤΕΕ.

Φίλες και φίλοι,

Σε αυτές τις Εκλογές, οφείλουμε να συμβάλλουμε όλοι στη συλλογική προσπάθεια να αναγεννηθεί η ελπίδα και να πιστέψουμε ξανά στις δυνάμεις μας. Να κρατήσουμε «ζωντανή» την Ελλάδα στην Ευρώπη και να παραμείνουμε στο Ευρώ.

Ο δρόμος της οικονομικής, κοινωνικής και πολιτικής ανάτασης είναι ακόμα μακρύς και δύσβατος. Μπορούμε να πορευθούμε μόνο με ειλικρινή λόγο, αλλά και αποφασιστικότητα για τις αλλαγές που θα εγγυηθούν την ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων εργασίας.

Πιστεύω ότι δε νοείται ανάπτυξη στη χώρα μας, χωρίς τον τεχνολογικό πυλώνα της ανώτατης εκπαίδευσης, χωρίς τη συμβολή των πτυχιούχων μηχανικών των ΤΕΙ.

Θα συνεχίσω την προσπάθεια μου για τη δίκαιη και ισότιμη μεταχείριση των πτυχιούχων μηχανικών των ΤΕΙ, στο πλαίσιο της αξιοποίησης του συνόλου του επιστημονικού δυναμικού της χώρας, καθώς και για την πρόσβαση όλων των πτυχιούχων ανώτατης εκπαίδευσης στο επάγγελμα με βάση τις σπουδές τους και σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά δεδομένα. Χωρίς συντεχνιακές αγκυλώσεις και στεγανά.

Με αυτές τις δεσμεύσεις, αλλά και με κινητήριο δύναμη την έως τώρα συνεργασία μας, ζητώ τη στήριξή σας, ώστε να μου δώσετε τη δυνατότητα να υπερασπίσω αυτές τις απόψεις και στην επόμενη Βουλή



Χρήστος Πρωτόπαπας

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β' ΑΘΗΝΩΝ